



**ЧЕСТИТ  
85-ГОДИШЕН  
ЮБИЛЕЙ!**

**ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС  
ДО КИРИЛ ЕРМЕНКОВ НАЙДЕНОВ**

**Уважаеми господин ЕРМЕНКОВ,**

Управителният съвет на НТС по транспорта, твоите съратници и колеги от Клуба на експертите в транспорта, най-сърдечно те поздравяват по случай твоята достолепна 85-годишнина и пожелават на теб и твоето семейство, крепко здраве и дълголетие, неукротима творческа енергия и нови завоювания в живота!

Роден на 28 май 1938 година в София, в родолюбиво семейство, още от първите ти стъпки се изявяваш като личност с всеотдаен интерес, завидни способности и трудолюбие, преданост и патриотизъм, които ти през целия си съзнателен живот отстояваш, за да заслужиш всеобщото признание на високоотговорен и всеотдаен гражданин на своята Родина.

Получавайки богати знания, като отличник на Висшия машинно-електротехнически институт в София, специалност: "Подвижен железопътен състав", ти бързо израстваш в опитен научен работник и експерт в "Меката" на транспортната наука у нас - Научно-изследователския институт по транспорта в гара Илиянци и продължаваш своето усъвършенстване в Центъра за научно-изследователска и развойна дейност по железопътен транспорт. Тук, ти си и един от славния колектив на най-големия на Балканите Център за динамични изпитания на локомотиви и вагони, който и понастоящем е авторитетна лицензионна институция у нас.

С актив от над 40 разработки и реализирани изобретения и рационализаторски предложения в конструирането, модернизацията и изпитанията на подвижния ж.п. състав в БДЖ, ти преминаваш на работа в Министерството на транспорта, където в течение на 15 години, успешно ръководиш дейността по внедряване постиженията на техническия прогрес в транспортния отрасъл, с признание в страната и чужбина.

Твоят голям потенциал на ръководител от национален мащаб, ти успя да реализираш след 1990 година, като ръководител на държавно ниво, на длъжността зам. министър, а след това, и министър на транспорта.

В широкомащабната международна дейност в отрасъла през този период, ти имаш големи заслуги за активизиране работата на нашите делегации в международните транспортни органи и организации, като: Комитета за вътрешен транспорт на ООН и световните организации по видове транспорт, в т.ч.: железница /ЮИЦ и ОСЖД/, шосе /ИРУ/, море /ИМО/, въздушен транспорт /ИКАО/, спедицията /ФИАТА/, Дунавската комисия /; Европейска комисия на министрите на транспорта /ЕКМТ/ и други.

Под твоето ръководство и с личното ти участие, бяха разработени и приети приети историческите за времето си документи, като: Спогодбите за главните

автомобилни и железопътни магистрали за високоскоростно движение ;договорът за за комбиниран транспорт по суша и вода и други важни международни документи.

От историческо значение за страната, региона и целия континент беше твоето лично участие и подписаната от министрите на транспорта Програмата за изграждане на Паневропейските транспортни коридори / остров Крит, 1994 г. /, пет от които преминават през територията на Република България; Утвърдени бяха още: Коридорът „ТРАСЕКА“ и тези на ОСЖД - между Европа и Азия; Подписан бе Меморандум за съвместна реализация на 8-ми коридор от Италия, Албания, Македония, България и Турция; Проведоха се търгове за изграждане на втори мост на река Дунав „Нова Европа“; осигурено бе финансирането на проектите “Транзитни пътища”, “РВД-нова сграда”, “Ново летище София” “Автомагистрала “Тракия” и други.

Организирана бе работата по привеждане на българското законодателство, в съответствие с това на Европейския съюз и подготовката на отрасъла за присъединяването ни към Европейската транспортна система.

Големи са заслугите ти и за разширяване на сътрудничеството на двустранна основа в областта на транспорта с бившите страни на СССР, съседните балкански страни и страните от Азия и Африка.

Дълги години, ти бе вицепрезидент на Съюза на асоциациите на железопътните инженери в Европа /UEEIV/, с диплома на „Евроинженер“, съвместно с която се подготвяха предложенията за изграждане на ж.п. връзката „Троян – Карлово“ по Екологичния коридор „Дунав-Егея“, представляващ национален интерес и понастоящем.

Твоите огромни възможности на зрял държавен ръководител, ти доказва по време на депутатския си мандат в 38-то Народно събрание, като Председател на Парламентарната комисия по енергетика и енергийни ресурси.

Повече от 25 години , ти активно работиш в ръководните органи на ФНТС и НТС по транспорта , като техен председател и член на управителните им съвети , /в т.ч. и като член на УС и почетен председател на НТСТ/, с неограничен принос за структурното им и пазарно ориентиране, както и по организирането на многобройните национални и международни мероприятия .

Провежданите форуми по видове транспорт, както и младежките форуми продължават да предлагат рационални решения по актуалните проблеми за развитието на транспорта и формите за обучение и усъвършенстване на научните и изпълнителските кадри в страната в тази област . Висока е оценката и за твоя принос: НТС по транспорта да е един от водещите национални съюзи на ФНТС.

За личното ти участие и доброто взаимодействие между НТСТ и Съюза по минно дело, заслужено ти бе присвоено и научната тепен : „Академик по екологията“.

Твоите големи заслуги за развитието на отрасъла и цялостната ти народоползена дейност, бяха високо оценени , с удостояването ти с Почетния знак на Президента на Републиката. Носител си и на всички отличия на ФНТС, за което ти с достойнство носиш званието „Почетен член на ФНТС“.

*Поздравявайки те, по случай твоя 85-годишен юбилей, ние, твоите колеги и приятели, оценявайки неповторимите ти качества на родител и възпитател , още веднъж, пожелаваме на теб и твоето семейство крепко здраве , много търпение и ентузиазъм в нашата обща борба за процъфтяване и просперитет на милата ни Родина !*

**С уважение,**

**инж. Ясен Ишев**

**Председател на УС на  
НТС по транспорта:**

**София, 28.05.2023 г.**